
 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συμφωνική Ορχήστρα Νέων Κύπρου 
«ΠΙΟΤΡ ΙΛΙΤΣ ΤΣΑΪΚΟΦΣΚΙ: ∆ΥΝΑΜΗ ΚΑΙ ΠΑΘΟΣ» 

Υπό την αιγίδα του Εξοχότατου Προέδρου της Κυπριακής ∆ημοκρατίας, κυρίου Νίκου Αναστασιάδη 
 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 20 ∆εκεμβρίου στο ∆ημοτικό Θέατρο Στροβόλου η 
παραγωγή της Συμφωνικής Ορχήστρας Νέων Κύπρου «Piotr Ilyits Tchaikovsky: ∆ύναμη και Πάθος», 
υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση του Γιώργου Κουντούρη. Τα εισιτήρια είχαν ήδη εξαντληθεί αρκετές 
μέρες πριν, ενώ το ενδιαφέρον παρέμεινε αμείωτο μέχρι και το βράδυ της παράστασης. Η ξεχωριστή 
αυτή συναυλία αποτελούσε ένα μουσικο-βιογραφικό αφιέρωμα στο Ρώσο συνθέτη Piotr Ilyich 
Tchaikovsky (1840 – 1893), έναν από τους σημαντικότερους δημιουργούς του μουσικού στερεώματος, 
και ενέπιπτε σε μια σειρά παραγωγών μέσω των οποίων η Σ.Ο.Ν.Κ. προβάλλει, με μια καινοτόμο 
προσέγγιση, τη ζωή και το έργο σπουδαίων μουσουργών. Στο πλαίσιο του αφιερώματος η Συμφωνική 
Ορχήστρα Νέων Κύπρου είχε τη μεγάλη χαρά και τιμή να συμπράξει με τον διεθνούς φήμης πιανίστα 
Κυπριανό Κατσαρή, γεγονός που αποτέλεσε πολύτιμη εμπειρία για τα μέλη της Ορχήστρας αλλά και 
σημαντική στιγμή για το ιστορικό του Ιδρύματος. Τον χαιρετισμό εκ μέρους του Εξοχότατου Προέδρου 
της Κυπριακής ∆ημοκρατίας, κυρίου Νίκου Αναστασιάδη, απηύθυνε η Πρόεδρος του ∆ιοικητικού 
Συμβουλίου του Ιδρύματος Σ.Ο.Κ. και Γενική ∆ιευθύντρια του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού 
κυρία Αίγλη Παντελάκη.  
 
Σε ένα κατάμεστο θέατρο, παρουσιάστηκαν στο πρώτο μέρος, αποσπάσματα από μεγάλα 
αριστουργήματα του Tchaikovsky, όπως τα μπαλέτα Ο Καρυοθραύστης, Η Λίμνη των Κύκνων, το 
Κοντσέρτο για Βιολί, Συμφωνίες, οι όπερες Ευγένιος Ονιέγκιν και Ντάμα Πίκα, η Φαντασία Ρωμαίος και 
Ιουλιέτα και η Εισαγωγή 1812. Τα αποσπάσματα συνδέονταν μεταξύ τους με μια ενδιαφέρουσα 
αφήγηση και προβολή οπτικού υλικού σχετικά με τα σημαντικότερα γεγονότα της παθιασμένης ζωής 
του συνθέτη: ένα πανόραμα της μουσικής, της ψυχής, των αγωνιών και οραμάτων του μεγάλου αυτού 
μουσουργού. Την αφήγηση ανέλαβε ο δημοφιλής ηθοποιός Πέτρος Γιωρκάτζης ενώ την έρευνα, 
συγγραφή των κειμένων, επιλογή οπτικού υλικού και την επιμέλεια των μουσικών έργων έκανε η 
εξαίρετη πιανίστα Βίκυ Στυλιανού. Στο πλαίσιο του αφιερώματος εμφανίστηκαν ως σολίστ δύο 
ταλαντούχοι Κύπριοι μουσικοί: η σοπράνο Μαριάννα Σουρή και ο νεαρός βιολινίστας και υπότροφος 
της Μουσικής Σχολής της Σ.Ο.Ν.Κ., Ανδρέας Ζήνωνος, ο οποίος συγκίνησε το κοινό με το σπάνιο 
ταλέντο του. Η μουσική ερμηνεία της Ορχήστρας και του μαέστρου της Γιώργου Κουντούρη υπήρξε 
αξιοθαύμαστα άρτια, δυναμική και γεμάτη πάθος, όπως ταιριάζει στην έντονα συναισθηματική μουσική 
του Tchaikovsky.  
 
Στο δεύτερο μέρος, το κοινό υποδέχτηκε με θέρμη τον Κυπριανό Κατσαρή, ο οποίος ξεκίνησε με ένα 
αυτοσχεδιασμό πάνω σε θέματα από ρωσικά αριστουργήματα, μια πρακτική που ελάχιστοι κλασικοί 
πιανίστες εφαρμόζουν στις μέρες μας - όπως ο ίδιος είπε - σε αντίθεση με τους τζαζ πιανίστες και τους 
οργανίστες. Η αξεπέραστη τέχνη του κορυφαίου πιανίστα στον αυτοσχεδιασμό, η πηγαία έμπνευση της 
στιγμής και ο αστραφτερός του ήχος μάγεψαν το κοινό και προετοίμασαν για το Κοντσέρτο για πιάνο 
αρ. 1, έργο 23 του Tchaikovsky. Στο έργο αυτό, το οποίο αντιπροσωπεύει την πεμπτουσία του πάθους 
στο πιανιστικό ρομαντικό ρεπερτόριο, ο Κυπριανός Κατσαρής ξεδίπλωσε την εκπληκτική δεξιοτεχνική 
του αρτιότητα, ενώ η ορχήστρα ανταποκρίθηκε αξιοθαύμαστα στις υψηλές απαιτήσεις της μουσικής. Η 
αθάνατη μουσική του Tchaikovsky, η πειθαρχία και ο ενθουσιασμός της Σ.Ο.Ν.Κ. υπό τη διεύθυνση του 
Γιώργου Κουντούρη, και η ανεπανάληπτη ερμηνευτική τέχνη του Κυπριανού Κατσαρή προσέφεραν 
μοναδικές στιγμές στους παρευρισκόμενους. Το κοινό, συνεπαρμένο, ανταποκρίθηκε με δυνατές 
επευφημίες και παρατεταμένο καταιγισμό χειροκροτημάτων.  
 
Η βραδιά ολοκληρώθηκε με την απονομή τιμητικής πλακέτας εκ μέρους του Ιδρύματος Συμφωνική 
Ορχήστρα Κύπρου στον Κυπριανό Κατσαρή για τη μακρόχρονη διεθνή του προσφορά στον τομέα της 
κλασικής μουσικής καθώς και για την άριστή του συνεργασία με τις συμφωνικές ορχήστρες του 
Ιδρύματος. Η απονομή έγινε από την Πρόεδρο του ∆ιοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος κυρία Αίγλη 
Παντελάκη.  


